

多个城市重启房贷“商转公” 引发人们普遍关注

【详见02版】

数据

500万户

据国家能源局消息,截至今年9月底,全国户用分布式光伏累计装机容量突破1亿千瓦,达1.05亿千瓦,助推我国光伏发电总装机规模超5亿千瓦,达到5.2亿千瓦。据统计,目前我国农村地区户用分布式光伏累计安装户数已超过500万户,带动有效投资超过5000亿元。

9.3%

医药工业是关系国计民生和国家安全的重要产业。日前,工业和信息化部发布消息:“十四五”以来,我国医药工业主营业务收入年均增长9.3%,利润总额年均增长11.3%,全行业研发投入年均增长超20%,基础研究取得原创性突破。

706.5万户

市场监管总局11月14日发布的今年前三季度经营主体数据显示,我国经营主体内生动力持续增强。截至2023年9月底,全国登记在册民营企业数量超过5200万户,民营企业在企业总量中的占比达到92.3%。前三季度,全国新设民营企业706.5万户,同比增长15.3%。



小鱼竿“钓出”国际大市场

11月14日,在河北省肃宁县一家鱼竿渔具生产企业直播间,主播利用直播平台推介产品。鱼竿渔具产业是河北省肃宁县传统特色产业,现有相关企业1000余家,从业人员2万多人,年

值近30亿元。近年来,肃宁县通过政策扶持、市场引导、管理升级等有效措施,帮助鱼竿渔具生产企业提档升级,研发中高端产品抢滩国际市场,产品远销海外。

新华社发 牟宇 摄

前10个月财政收入增长8.1% 税收回升折射经济加快恢复

11月15日,财政部发布的统计数据显示,1月至10月,全国一般公共预算收入187494亿元,同比增长8.1%;支出215734亿元,同比增长4.6%。从总体上看,财政收入保持恢复性增长,重点领域支出得到有力保障。

“前10个月,财政收入呈现持续恢复增长态势,支出进度合理加快,对于激发经济活力具有积极意义,财政收支结构总体趋于平衡,积极财政政策发挥了促进经济发展的效能。”北京国家会计学院副院长、教授李旭红表示。

财政收入保持平稳增长,首先得益于今年以来经济持续恢复、总体回升向好的带动,也与去年实施大规模增值税留抵退税政策、集中退税较多、基数较低等因素影响有关。“财政收入保持恢复性增长,与经济恢复向好的态势相适应。”中央财经大学财税学院教授白彦锋说。

从税收收入看,前10个月,全国税收收入

157841亿元,同比增长10.7%。值得关注的是,近期部分主要税种不同程度回升,其中10月份国内增值税增长4.1%,增幅比8月份、9月份分别回升2.3个、2.1个百分点;进口环节税收在一般贸易进口回升带动下,增长6.6%;企业所得税在工业企业利润回暖带动下,9月份、10月份分别增长3.3%、0.6%。

今年以来,积极的财政政策加力提效,有力推动经济总体回升向好。近期,国家又出台两项重要政策,即增发1万亿元国债支持灾后恢复重建和提升防灾减灾救灾能力、提前下达2024年度部分新增地方政府债务限额。

李旭红认为,下一步积极财政政策仍需持续加力提效,一方面,充分发挥财税政策对需求端的拉动作用,扩大内需,提高居民消费预期;另一方面,进一步激发经营主体活力,涵养税源,为实体经济高质量发展提供保障。

(曾金华)

市场信息报社
法律顾问
闫艳军 律师

18035115486

山西成诚律师事务所
山西省太原市学府街126号
汇都大厦A座18层

